



МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ

ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «НАЦІОНАЛЬНІ ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ»

вул. Бульварно-Кудрявська, 4, м. Київ, 04053
E-mail: inbox@nais.gov.ua

тел.: (044) 206-71-38
факс: (044) 206-71-28

від «14» 07 2017 р.
вих. № 3254/08.2-14

Президенту Нотаріальної палати України
Марченку В.М.

01004, м. Київ, вул. Антоновича, 7-А

Шановний Володимире Миколайовичу!

Державним підприємством «Національні інформаційні системи» (далі – ДП «НАІС») вживаються заходи щодо підвищення рівня безпеки доступу користувачів, у тому числі, нотаріусів до Єдиних та державних реєстрів, створення та забезпечення функціонування яких належить до компетенції Міністерства юстиції України (далі – інформаційна система реєстрів).

Зокрема, запроваджено можливість прив'язки ідентифікаторів доступу користувача:

- до IP-адреси, з якої користувач здійснює доступ до реєстрів;
- до комп'ютера, який використовується користувачем для роботи з реєстрами;

- до захищеного носія особистого ключа користувача.

Прив'язку можливо реалізувати також у будь-якій комбінації зазначених вище параметрів за заявою користувача.

Зазначимо, що окремі нотаріуси вже використовують вказані можливості у своїй роботі. Проте, вважали б доцільним поширити цю інформацію серед нотаріальної спільноти від імені Нотаріальної палати України.

Крім того, вважаємо за необхідне зазначити наступне.

Як відомо, з 29 квітня поточного року для доступу до інформації в реєстрах нотаріуси використовують серед іншого захищені носії ключової інформації. У носіях відсутні відповідні функціональні виклики таких процедур, як експорт (копіювання) значень особистих ключів з пристрою на зовні та клонування пристроїв з метою емуляції чи створення віртуального образу. Мікропроцесори, які використовуються у захищених носіях, не мають технологічної можливості зчитування вмісту постійних запам'ятовуючих пристроїв на зовні з метою клонування у іншому пристрої.

При цьому, користувачу (нотаріусу) забороняється серед іншого:

- розголошувати пароль доступу до особистого ключа, а також передавати носій ключової інформації іншим особам;

- залишати носій ключової інформації у зчитувачі після закінчення роботи з ним;

- залишати без контролю увімкнені незаблоковані (засобами операційної системи) комп'ютери, які використовуються при функціонуванні програмного забезпечення для користування реєстрами, після проходження авторизації в інформаційній системі реєстрів.

Згідно зі статтею 13 Закону України «Про нотаріат» нотаріус може мати одного помічника. Зважаючи на те, що помічник у відповідності до законодавства має право вносити записи до реєстру для реєстрації нотаріальних дій, він повинен отримати встановленим порядком власний захищений носій ключової інформації, пройти навчання та зареєструватися в інформаційній системі реєстрів.

Разом з тим, незважаючи на неодноразові попередження, ДП «НАІС» продовжують фіксуватися випадки спроб використання ідентифікаторів доступу та вже нових захищених носіїв ключової інформації особами, яким вони не належать, у тому числі, помічниками нотаріусів, які не проходили навчання та не зареєстровані в інформаційній системі реєстрів.

Зазначене свідчить про неналежне ставлення окремих нотаріусів до питань забезпечення безпеки інформації, а також про невиконання ними договірних зобов'язань. На нашу думку, в сучасних умовах, з урахуванням існуючих загроз у сфері кібербезпеки держави, це є неприпустимим.

Повідомляємо, що у викладених вище випадках ідентифікатори доступу до інформаційної системи реєстрів користувача-порушника будуть блокуватися. Відновлення доступу буде здійснюватись після надання порушником письмових пояснень про обставини вчинення порушення, а також його зобов'язання (повторного) щодо недопущення таких випадків у подальшій діяльності.

Крім того, відомості про наявність порушень режиму доступу будуть надаватися правоохоронним органам в рамках розслідування відповідних кримінальних проваджень.

Сподіваємось на розуміння та подальшу плідну співпрацю.

З повагою

Генеральний директор



С.С. Лур'є